

# 双向六车道平坦宽阔 来往车辆有序通过

这里的雨季积水断交安全隐患消除了



■通车后的马路宽阔而平坦。本报记者 冯月静 摄

本报讯(记者 冯月静)“这里的地道桥拆除了，填平后变成宽阔的马路了！我们出行可顺畅了！”昨日上午，站在仓胜路与胜利南大街交口，开着私家车出行的市民李先生开心地说。就在昨日上午，南部区域路网完善工程胜利南大街铁路桥拆除及南位地道桥填平工程历经近一个月的昼夜奋战，建成通车。

记者在仓胜路与胜利南大街交口向北望去，只见刚通车的这段路为双向六车道，宽阔而平坦，来往的车辆有序通过。它并不长，只有500多米，但对于居民的出行却至关重要。“原来这里是一座地道桥，比较窄，这里车流量又大，经常堵车。如果一遇到下雨容易积水，特别是遇到下大雨，地道桥的水就特别深，根本过不去，这里就会断交，特别不方便。别看这里离我家就几百米，但眼看着就过不去。”住在凯旋城的张女士如是说，现在可好了，不仅地道桥拆了，而且路也变宽了，以后出行可顺畅了！

据介绍，胜利南大街铁路桥拆除及南位地道桥填平工程位于石家庄市高铁片区南部区域，北起仓顺路平交口，南至仓盛路平交口。工程主要包括拆除既有铁路桥，填平后与两侧道路顺接，新建552米、宽45米的城市主干路，以及相应的排水、照明、绿化等工程。

“在工程建设中，我们首先把原来的地道桥拆除，然后选用轻质材料进行道路填平，最后进行道路



■工程施工前的道路现场。(交投集团供图)

施工。”石家庄交投集团所属市交投公司项目参建人员田家旺表示，由于这里交通位置显著，交通流量比较大，周围又有众多居民区，为早日改善居民的出行环境，我们科学组织、加班加点，加大人力物力，最高峰时每天有500多人、100多台机械设备在一线奋战，经过近一个月的施工，终于实现了通车。

石家庄交投集团所属市交投公司党委书记、董事长高尚表示，项目建成后，将使胜利大街南北通行更加畅通便捷，彻底消除雨季积水断交的安全隐患，方便市民安全出行、畅通出行，进一步提升城市品质，改善城市形象，不断刷新市民群众出行的“幸福指数”。

## “空中蜘蛛网”消失 “铁塔拦路”不再

平安大街电力入地工程昨日顺利完工

本报讯(记者 赵晓华)9月25日，随着平安大街(中山路——塔北路)段全部建设内容的完工及中山路至胜利大街段临时恢复作业的完成，标志着由石家庄市城管局道桥设施管护中心组织实施的平安大街电力入地工程顺利完工。

平安大街架空电力线入地工程为石市2024年城市更新重点项目之一。由于非机动车道存在电力铁塔占路情况，为彻底解民生难题，市委市政府决定对平安大街和平路至塔北路路段架空电力线进行入地。此次工程主要内容包括，一是新建610米110千伏高压电力线缆隧道；二是对10/0.4千伏低压电力架空线路实施入地，主要包括约5500米排(顶)管施工及新建和平路、四中路、槐安路、建胜路交口4处过路隧道；三是对两侧非机动车道及便道设施进行提升。

4月26日，石家庄市城管局道桥设施管护中心率先开展610米110千伏高压电力线缆隧道施工。施工中，各单位精细组织，科学管理，践行“人民

城市人民建、人民城市为人民”的理念，坚持服务大局，解民忧、惠民生，持续激发内生动力，提升工作成效，最终历时2个半月实现了地下隧道完工，3个半月时间实现所有土建工程完工。该阶段完工后，石家庄市城管局道桥设施管护中心立即投入下一阶段——市政道路提升工程中，重点对全线各类型前期施工沟槽进行回填并恢复路面，翻修人行道及两侧非机动车道，增设裕华路至塔北路段缺失路灯等。面对时间紧任务重，施工人员放弃中秋假期休息，加大人员设备投入，24小时坚守岗位，白天铺设便道设施，夜间进行非机动车道施工，全力抢抓工期、追赶进度，经过连续奋战，共计提升非机动车道设施约3万平方米，便道设施2.6万平方米，仅20天便完成道路设施提升改造任务，在国庆假期来临之前为市民出行提供最大便利。

平安大街电力入地工程的完工，在解决城市道路上“空中蜘蛛网”和“铁塔拦路”现象，消除安全隐患的同时，将实现街道功能畅通、环境美观整洁。

## 石家庄医保结算 可以刷脸支付了

本报讯(记者 赵晓华)“有了刷脸支付，以后再也不用担心忘记带卡了。”近日，市民王先生在石家庄市某医保定点零售药店购药结算时，直接使用刷脸支付快速完成了医保结算，对此他觉得非常方便。

记者了解到，今年以来，河北省先后部署安装了8万余台医保综合服务终端，覆盖2万余家定点医疗机构，1万8千余家定点药店，在全省范围实现刷脸支付。医保综合服务终端集扫码(医保码)/刷脸于一身，参保人仅需刷脸或扫医保码即可完成身份识别，极大方便了参保人就医，推动医保由“码(卡)时代”迈进“刷脸时代”。

更便捷。参保人就医购药结算时，无须携带任何实体支付工具(卡、码)，仅需通过医保综合服务终端的摄像头进行人脸识别即可完成医保结算，使医保结算流程更简化，医保支付更便捷。

更高效。参保人在挂号、就医、购药、取报告、医保结算等全流程进行业务办理时，仅需刷脸即可完成有效身份识别，在一定额度限制范围内，还可实现免密支付，在确保安全的前提下，使业务办理更高效。

更安全。利用人脸特征的独一无二性，医保综合服务终端通过人脸识别技术精准识别参保人真实身份，有效防止了医保结算过程中的身份被冒用、盗窃等风险，提升了医保结算的安全性。

## 真正的秋天到了

本报讯(记者 崔虹 通讯员 赵英博)不知不觉间，真正的秋天已经来到市民身边了。昨天，记者从石市气象台获悉，20日至24日，省会已经连续5天日平均气温低于22℃，达到了入秋标准。这就意味着，秋姑娘已于9月20日抵达省城了。对此，专家提醒市民适时添加衣物，尤其是早出晚归的人们，一定要注意保暖，以防着凉感冒。

昨天，太阳不如前两天敬业，跟大家玩起了捉迷藏。与此同时，云姑娘开始发威，并且大多数时间把太阳挡在身后，这也使得当天最高气温停留在26.2℃，比前一天略有下滑，而早晨最低气温只有17.7℃，真是凉意十足。

“天儿真凉快，应该到秋天了吧？”对于市民周女士的疑问，昨天，市气象台专家给出了肯定的答复。根据市气象台监测，9月20日至24日，省会平均气温分别为21.5℃、18.5℃、17.8℃、18.3℃和19.8℃，已经达到入秋标准，也就是说，省会今年的入秋时间是9月20日，与去年基本持平，而这也属于正常入秋时间。

既然入秋了，那么，天气就要有个秋天的模样。根据最新气象信息，今天，省会多云间晴，最高气温25℃。明天，省城空中云量增加，但气温不降反升，预计最高27℃。秋天到了，虽然要“秋冻”，但专家提醒市民要根据自身情况合理着装，不能一味挨冻，否则疾病就会找上自己。

## 安全宣传不停歇 筑牢秋收平安出行防线

本报讯(首席记者 刘琛敏)为切实做好农村道路交通安全管理工作，结合农村秋收出行增多的特点，9月25日，灵寿县公安局交通管理大队宣传民警走进田间地头开展交通安全宣传活动，为秋收农村道路筑牢安全出行防线。

9月25日上午，在辖区田间地头，宣传民警通过唠家常方式，向村民普及交通安全知识。宣传民警从“一盔一带”“农用车辆违法载人”“酒驾醉驾”等方面，通过发放宣传资料、面对面讲解的形式，让村民深刻认识到这些交通违法行为带来的危害，用身边事警示身边人。宣传民警强调了秋收农忙期间，驾驶农用机动车的注意事项，叮嘱村民要提高秋收运输安全意识，严格遵守道路交通安全法律法规，做到文明、安全出行。

灵寿县公安局交通管理大队有关负责人介绍，通过此次宣传活动，进一步增强了广大村民遵守交通法规的自觉性，拉近了警民之间的距离，巩固了农村道路交通安全宣传基础，进一步营造了安全畅通的道路交通环境。